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 یازدهم تجربی  - پاسخنامه آزمون جامع تابستان

 

 

 

 

 2 گزینه      1

2𝑥ابتدا معادله خط  + 𝑦 =  کنیم.استاندارد نوشته و شیب خط را معلوم میصورت را به 5

2𝑥 + 𝑦 = 5⟹ 𝑦 = −2𝑥 + 5
 شیب  خط
⇒    𝑚 = −2 

,𝐴(3معادله خطی که از نقطه    صورت زیر است:باشد به -2عبور کرده و شیب آن برابر  (2−

⟹ 𝑦− (−2) = −2(𝑥 − 3) ⟹ 𝑦 + 2 = −2𝑥 + 6⟹ 𝑦 = −2𝑥 + 4 

𝑦ای که مختصات آن در معادله خط  تنها گزینه = −2𝑥 +  است.  2کند، گزینه صدق می 4

 

 

 3گزینه       2

 آوریم:دست میرا به 𝐵𝐶خط وسط پاره 𝑀ابتدا مختصات نقطه  

𝑀 |
𝑥𝑀 =

𝑥𝐵 + 𝑥𝐶
2

=
0− 2
2

= −1

𝑦𝑀 =
𝑦𝐵 + 𝑦𝐶
2

=
−2+ 4
2

= 1
 

 یابیم:را می 𝑀از نقطه  𝐴 حالا فاصله نقطه 

𝐴𝑀 = √(𝑥𝐴 − 𝑥𝑀)2 + (𝑦𝐴 − 𝑦𝑀)2 = √(3+ 1)2 + (2− 1)2 = √16 + 1 = √17 

 

 

 

 4گزینه      3

 کنند.  قطع می 𝑀همدیگر را در نقطه   𝐵𝐷و  𝐴𝐶قطرهای   𝐴𝐵𝐶𝐷الاضلاع  در متوازی

 

 

 

 باشد، پس:می 𝐵𝐷و   𝐴𝐶وسط دو قطر  𝑀دانیم که نقطه  می

 

 

’

 

(2و  1)درس  1فصل  :بندیبودجه  

 نشانی 1درس  -1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 1درس  -1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

𝐷 𝐶(11,9) 

𝐵(10,4) 𝐴(5,1) 

𝑀 



 

2 

 

 

 یازدهم تجربی  -پاسخنامه آزمون جامع تابستان 

{
𝑥𝑀 =

𝑥𝐴 + 𝑥𝐶
2

=
𝑥𝐵 + 𝑥𝐷
2

=
5+ 11
2

=
10+ 𝑥𝐷
2

⟹ 16 = 10+ 𝑥𝐷⟹ 𝑥𝐷 = 6

𝑦𝑀 =
𝑦𝐴 + 𝑦𝐶
2

=
𝑦𝐵 + 𝑦𝐷
2

=
1+ 9
2

=
4+ 𝑦𝐷
2

⟹ 10 = 4+ 𝑦𝐷⟹ 𝑦𝐷 = 6         
 

 است.  (6,6)برابر   𝐷بنابراین مختصات نقطه  

 

 

 4گزینه      4

همان شعاع دایره است که از رابطه   𝐿)مرکز دایره( از خط    𝑂فاصله نقطه  

𝑟                                                              شود.زیر محاسبه می = 𝑂𝐻 

𝑂𝐻 =
|−4+ 6+ 𝑐|

√16+ 9
=
|2+ 𝑐|
5

 

⟹ 2𝜋𝑟 =
12𝜋
5
⟹ 2𝜋 ×

|2+ 𝑐|
5

=
12𝜋
5

 

⟹ |2+ 𝑐| = 6⟹ {
2+ 𝑐 = 6⟹ 𝑐 = 4
2+ 𝑐 = −6⟹ 𝑐 = −8 

 

 

 

 

 1گزینه      5   

4𝑥شیب خطوط   + 𝑦 = 𝑥و  3 − 4𝑦 = و   -4به ترتیب برابر  5
1

4
 

باشند که چون قرینه و معکوس یکدیگرند، پس این دو خط بر هم  می

)𝐴عمودند. همچنین نقطه  
9

2
روی هیچکدام از خطوط داده شده  (2,

کند. برای محاسبه طول اضلاع مستطیل کافی است فاصله  صدق نمی

 را از دو خط داده شده بیابیم:  𝐴نقطه 

𝐴𝐵 =
|18+ 2− 3|

√16+ 1
=
17

√17
= √17 , 𝐴𝐷 =

|
9
2− 8− 5|

√1+ 16
=

17
2
√17

=
√17
2

 

⟹ 𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 = 𝐴𝐵 × 𝐴𝐷 = √17 ×
√17
2
=
17
2

 

 

 

 نشانی 1درس  -1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

𝑂(−1,2) 

𝑟 

𝐻 

 نشانی 1درس  -1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 1درس  -1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 یازدهم تجربی  - پاسخنامه آزمون جامع تابستان

 

 

 

 2گزینه      6

,𝐵𝐶ابتدا طول اضلاع  𝐴𝐶, 𝐴𝐵 آوریم:دست میرا به 

𝐴𝐵 = √(−1+ 6)2 + (7+ 2)2 = √25+ 81 = √106 

𝐴𝑐 = √(−1− 3)2 + (7− 3)2 = √16+ 16 = √32 

𝐵𝐶 = √(3+ 6)2 + (3+ 2)2 = √81+ 25 = √106 

𝐴𝐵چون  = 𝐵𝐶 رابطه فیثاغورس بین اضلاع آن برقرار  الساقین است اما چون است، پس مثلث متساوی

 الزویه نخواهد بود. باشد مثلث قائمنمی

𝐴𝐵2 + 𝐴𝐶2 ≠ 𝐵𝐶2 

𝐴𝐵2 + 𝐵𝐶2 ≠ 𝐴𝐶2 

 

 

 2گزینه      7

 بنابراین: های برابر دارند. چون دو ضلع مقابل یک مستطیل با هم موازی هستند پس شیب

{
𝑦 + 𝑎𝑥 = 𝑎 − 1⟹ 𝑦 = −𝑎𝑥 + 𝑎 − 1⟹𝑚1 = −𝑎

𝑎𝑦 + 𝑥 = 1⟹ 𝑦 =
−1
𝑎
𝑥 +

1
𝑎
⟹ 𝑚2 =

−1
𝑎
               

 

𝑚1 = 𝑚2⟹−𝑎 =
−1
𝑎
⟹ 𝑎2 = 1⟹ 𝑎 = ±1 

1) 𝑎 = 1⟹ {
𝑦 = −𝑥      
𝑦 = −𝑥 + 1     ,     2)𝑎 = −1⟹ {

𝑦 = 𝑥 − 2      
𝑦 = 𝑥 − 1  

𝑎کند پس فقط صدق نمی 1یک از معادلات حالت در هیچ 𝐴(2,0)نقطه  چون =  جواب است.  1−

 

 

 4گزینه      8

𝑎𝑥دانیم فاصله دو خط موازی با معادلات  می + 𝑏𝑦 + 𝑐 = 𝑎𝑥و    0 + 𝑏𝑦 + 𝑐′ = 𝑑از رابطه    0 =

|𝑐−𝑐′|

√𝑎2+𝑏2
 کنیم.هر دو معادله را یکسان می 𝑦و  𝑥آید. پس ابتدا ضرایب  دست میبه 

𝑦 = √2𝑥 + 3⟹√2𝑥 − 𝑦 + 3 = 0 

√2𝑦 = 2𝑥 + 6 = 0
×
−1

√2
→  √2𝑥 − 𝑦 − 3√2 = 0 

 نشانی 1درس  -1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 1درس  -1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 



 

4 

 

 

 یازدهم تجربی  -پاسخنامه آزمون جامع تابستان 

⟹ 𝑑 =
|3+ 3√2|

√2+ 1
=
3+ 3√2

√3
=
3(1+ √2)

√3
= √3(1+ √2) = √3+√6 

 

 

 

  1 گزینه    9  

𝑥روی خط  𝐴مختصات   − 𝑦 = 𝑎 صورت را به𝐴(𝑥, 𝑦) گیریم:در نظر می 

𝐴𝐵 = √30 = √(𝑥 + 1)2 + (𝑦 − 2)2 = √30
 توان  2 
→   (𝑥 + 1)2 + (𝑦 − 2)2 = 30 

⟹ 𝑥2 + 2𝑥 + 1+ 𝑦2 − 4𝑦 + 4 = 30⟹ 𝑥2 + 2𝑥 + 𝑦2 − 4𝑦 = 25   (1) 

𝐴𝐶 = 6 = √(𝑥 + 3)2 + (𝑦 − 4)2 = 6
 توان  2 
→   (𝑥 + 3)2 + (𝑦 − 4)2 = 36 

⟹ 𝑥2 + 6𝑥 + 9+ 𝑦2 − 8𝑦 + 16 = 36⟹ 𝑥2 + 6𝑥 + 𝑦2 − 8𝑦 = 11   (2) 
 ( را از یکدیگر کم کنیم: 2( و )1طرفین تساوی )

⟹ 4𝑥 − 4𝑦 = −14⟹ 𝑥 − 𝑦 =
−14
4
=
−7
2

 

 

 
 

  3گزینه     10  

مربع   می  𝐴𝐵𝐶𝐷شکککککککل  بگیریککد.  درنظر  را  مربع زیر  قطرهککای  کککه  دانیم 

دسکت را به 𝐴𝐶خط عمودمنصک  یکدیگرند. بنابراین معادله عمودمنصک  پاره

 باشد:می 𝐵𝐷آوریم که همان معادله ضلع می

𝑀(
7+ 5
2

,
9+ 1
2
) ⟹ 𝑀(6,5) 

𝐴𝐶شیب⟹𝑚𝐴𝐶 =
𝑦𝐶 − 𝑦𝐴
𝑥𝑐 − 𝑥𝐴

=
9− 1
7− 5

=
8
2
= 4⟹𝑚𝐵𝐷 =

−1
4

 

𝐵𝐷: 𝑦 − 5 =
−1
4
(𝑥 − 6) ⇒ 4𝑦 − 20 = −𝑥 + 6⟹ 𝑥 = −4𝑦 + 26 

+𝐵(−4yکند، پس: صدق می 𝐵𝐷روی خط  𝐵چون مختصات نقطه  26, y) 

𝐴𝐵 ⊥ 𝐵𝐶 ⟹ 𝑚𝐴𝐵 ×𝑚𝐵𝐶 = −1⟹
𝑦 − 1

−4𝑦 + 26
×

𝑦 − 9
−4𝑦 + 19

= −1 

 آوریم:دست میرا به 𝑦حالا معادله را با طرفین وسطین کردن حل کرده و مقادیر 

⟹ 𝑦2 − 10𝑦 + 9 = −(16𝑦2 − 160𝑦 + 399) 

 نشانی 1درس  -1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 1درس  -1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

𝐷 

𝐵 

𝐶 = (7,9) 

𝐴 = (5,1) 

𝑀 
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 یازدهم تجربی  - پاسخنامه آزمون جامع تابستان

 

⟹ 17𝑦2 − 170𝑦 + 408 = 0⟹ 𝑦2 − 10𝑦 + 24 = 0 

⟹ (𝑦 − 4)(𝑦 − 6) = 0⟹ {
𝑦 = 4⟹𝐵(10,4)
𝑦 = 6⟹𝐵(2,6)  

 

 

 1گزینه      11

2𝑥2های معادله  ضرب ریشهدانیم مجموع و حاصلمی − 3𝑥 − 7 =  شود:صورت زیر محاسبه میبه 0

 
ها ریشه 𝑆 مجموع   = 𝛼 + 𝛽 =

−𝑏

𝑎
⟹ 𝑆 =

3
2

ضربحاصل ریشهها   𝑃 =  𝛼𝛽 =
𝑐

𝑎
⟹ 𝑃 =

−7
2

}⟹
𝑃

𝑆
=

−7
2
3
2
=
−7
3

 

 

 

  3گزینه      12

𝑥2تر معادله با تغییر متغیر  برای حل ساده − 𝑥 = 𝑡    تبدیل   2معادله داده شده را به یک معادله درجه

 کنیم.می

(𝑥2 − 𝑥)2 − 15(𝑥2 − 𝑥) + 56 = 0
𝑥2−𝑥=𝑡
→     𝑡2 − 15𝑡 + 56 = 0 

⟹ (𝑡 − 7)(𝑡 − 8) = 0⟹ {
𝑡 = 7
𝑡 = 8 

⟹ {
𝑥2 − 𝑥 = 7⟶ 𝑥2 − 𝑥 − 7 = 0

 ∆>0
→  𝑆1 = 1

𝑥2 − 𝑥 = 8⟶ 𝑥2 − 𝑥 − 8 = 0
 ∆>0
→  𝑆2 = 1

 

⟹ 𝑆1 :مجموع  ریشهها  + 𝑆2 = 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

1فصل  نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 2درس  -1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 2درس  -1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 3گزینه      13

2𝑥2های معادله  کنیم ریشه فرض می + 𝑎𝑥 + 𝑏 =  های معادله و ریشه 𝑥2و   𝑥1برابر   0

   2𝑥2 −𝑥− 4 =  باشند. طبق فرض مسئله داریم:  βو  αبرابر   0

{
𝑥1 = 2𝛼 + 1
𝑥2 = 2𝛽 + 1

⟹ 𝑥1𝑥2 = (2𝛼 + 1)(2𝛽 + 1) = 4𝛼𝛽 + 2(𝛼 + 𝛽) + 1 

2𝑥2همچنین در معادله   − 𝑥 − 4 = βαداریم:   0 = +αو   2− β =
1

2
 پس: 

⟹ 𝑥1𝑥2 = 4(−2) + 2 (
1
2
) + 1 = −8+ 1+ 1 = −6⟹

𝑏

2
= −6⟹ 𝑏 = −12 

 

 

 

 4گزینه     14

𝑥2های معادله  ریشه  βو  αاگر   − 6𝑥 + 1 =  :باشند، آنگاه 0

𝛼 + 𝛽 =
−𝑏

𝑎
= 6  , 𝛼𝛽 =

𝑐

𝑎
= 1  

صورت های معادله جدید بهریشه
√𝛼

2
و  

√𝛽

2
 هستند. بنابراین: 

𝑆 =
√𝛼

2
+
√𝛽

2
=
√𝛼 + √𝛽

2

توان  2
→   𝑆2 =

𝛼 + 𝛽 + 2√𝛼𝛽
4

=
6+ 2
4

= 2⟹ 𝑆 = √2 

𝑃 =
√𝛼

2
×
√𝛽

2
=
√𝛼𝛽

4
=
1
4

 

𝑥2 :معادله جدید  − 𝑆𝑥 + 𝑃 = 0⟹ 𝑥2 − √2𝑥 +
1
4
= 0 

 

 1گزینه      15

𝑦برای اینکه تابع   = (𝑚 − 1)𝑥2 + √3𝑥 + 𝑚    محور𝑥  های مثبت قطع کند  ها را در دو نقطه با طول

𝑦باید معادله  = }دارای دو ریشه مثبت متمایز باشد. پس:  0

1) ∆> 0
2) 𝑆 > 0
3) 𝑃 > 0

                

1)  ∆> 0⟹ 3− 4(𝑚 − 1)𝑚 > 0⟹ 4𝑚2 − 4𝑚 − 3 < 0 

 اید نامعادله را به کمک جدول تعیین علامت حل کنیم ب

 نشانی 2درس  -1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 2درس  -1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 یازدهم تجربی  - پاسخنامه آزمون جامع تابستان

 

4𝑚2 − 4𝑚− 3 = 0⟹ (2𝑚− 3)(2𝑚+ 1) = 0⟹ {
𝑚 =

3
2

𝑚 =
−1
2

 

 

 

2) 𝑆 > 0⟹
−√3
𝑚− 1

> 0⟹𝑚− 1 < 0⟹𝑚 < 1   (2) 

3) 𝑃 > 0⟹
𝑚

𝑚− 1
> 0

𝑚<1
⇒  𝑚 < 0  (3) 

(1)∩(2)∩(3)
⇒        𝑚 ∈ (

−1
2
,0) 

 

 

 

 

 4گزینه      16

 گیریم.معلوم باشد آنگاه از رابطه زیر کمک می  (𝑆)برای نوشتن ضابطه یک سهمی اگر مختصات رأس سهمی  

𝑓(𝑥) = 𝑎(𝑥 − 𝑥𝑆)
2 + 𝑦𝑆    ,    𝑆 |

𝑥𝑆
𝑦𝑆

𝑆(1,3)
⇒   𝑓(𝑥) = 𝑎(𝑥 − 1)2 + 3 

 یابیم.را می 𝑎را در ضابطه جایگذاری کرده و مقدار  (0,2)نقطه   حالا 

𝑓(0) = 2⟹ 2 = 𝑎(−1)2 + 3⟹ 𝑎 = −1 

⟹ 𝑓(𝑥) = −(𝑥2 − 2𝑥 + 1) + 3 = −𝑥2 + 2𝑥 + 2⟹ {
𝑏 = 2
𝑐 = 2

⟹ 𝑎𝑏𝑐 = −4 

 

 

 

 1  گزینه     17

رو را به کمک معلوم بودن صفرهای تابع از ابتدا نمودار تابع سهمی روبه

𝑦   آوریم: دست میرابطه زیر به = 𝑎(𝑥 − 𝛼)(𝑥 − 𝛽) 

⟹ 𝑦 = 𝑎(𝑥 − 1)(𝑥 − 4)
(0,2)
⇒  2 = 𝑎(−1)(−4) ⟹ 𝑎 =

1
2

 

 

𝑚    

∆> 0 + - + 

 

−1
2

 
3
2

 

0 0 ⟹
−1
2
< 𝑚 <

3
2
   (1) 

 نشانی 2درس  -1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 2درس  -1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

2 

4 1 
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 یازدهم تجربی  -پاسخنامه آزمون جامع تابستان 

⟹ 𝑦 =
1
2
(𝑥2 − 5𝑥 + 4) =

1
2
𝑥2 −

5
2
𝑥 + 2⟹ 𝑦𝑚𝑖𝑛 = 𝑦𝑆 =

−∆

4𝑎
 

=
−(
25
4 − 4)

2
=
−
9
4
2
= −

9
8

 

 

 

 3گزینه      18 

 رو داریم: با توجه به شکل روبه

محیط  پنجره = 2⟹ 3𝑥 + 2𝑦 = 2⟹ 𝑦 = 1−
3
2
𝑥 

 برابر  𝑥الاضلاع به ضلع دانیم مساحت مثلث متساویاز قبل می
√3

4
𝑥2 .است 

:مساحت کل پنجره 𝑆 = 𝑥𝑦 +
√3
4 𝑥

2⟹𝑆 = 𝑥 (1−
3
2𝑥)+

√3
4 𝑥

2 

⟹ 𝑆 =
√3

4
𝑥2 −

3

2
𝑥2 + 𝑥 =

√3 − 6

4
𝑥2 + 𝑥 

𝑥دارای ماکزیمم است و بیشترین مقدار آن به ازای   𝑆تابع درجه دوم   =
−𝑏

2𝑎
 حاصل می شود:  

⟹ 𝑥 =
−1

√3− 6
2

=
2

6− √3
 

 

 

 

 1  گزینه    19

نقاط   باشیم عرض  باید داشته  که  ,𝐴(4دقتی  ,𝐵(−2/5و    (7− رأس   (7− برابرند، پس طول  باهم 

𝑦سهمی  = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐   دقیقاً وسط دو نقطه𝐴  وB باشد: می 

𝑥𝑆 =
𝑥𝐴 + 𝑥𝐵
2

=
−2/5+ 4

2
=
1/5
2
=
3
4

 

𝑥𝑆دانیم  همچنین می =
−𝑏

2𝑎
𝑆و    = 𝛼 + 𝛽 =

−𝑏

𝑎
 

⟹ 𝑆 = 𝛼 + 𝛽 = 2𝑥𝑆 = 2 ×
3
4
=
3
2

 

 

 

 نشانی 2درس  -1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

𝑥 𝑥 

𝑦 

𝑥 

𝑦 

 نشانی 2درس  -1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 2درس  -1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 یازدهم تجربی  - پاسخنامه آزمون جامع تابستان

 

 

 4گزینه      20

𝑥2های معادله  اگر ریشه + 8𝑥 − 12𝑚 = 𝑥2های معادله و ریشه βو  αبرابر   0 + 𝑥 − 5𝑚 = 0 

 باشند،آنگاه داریم:  𝛼و    ′βبرابر  

{
𝛼 + 𝛽 = −8
𝛼 + 𝛽′ = −1

کنیم می طرفین  از  هم  کم 
→             𝛼 + 𝛽′ − (𝛼 + 𝛽) = −1+ 8⟹ 𝛽′ − 𝛽 = 7 

 

 

 

 

 

 

 

  3گزینه      21

  2صورت تست مربوط به سیناپس )همایه( می باشد و در محل سیناپس به کانال های دریچه دار سدیمی  

 ناقل عصبی متصل می شود. 

 بررسی سایر گزینه ها:  

 : با هم فاصله دارند.1گزینه 

 اد بین یاخته ای دیگری هم وجود دارد.وفاصله یون و م: در این 2گزینه 

 : هدایت بین در سلول عصبی اشتباه است انتقال درست است.4گزینه 

 

  4گزینه      22

ATP    در فضای داخل سلول به پمپ متصل می شود و با دقت به شکل پمپ و کانال اندازه هر دو برابر است

 جایگاه های یک اندازه ای ندارند. Kو   Naو با توجه به شعاع یونی 

 

  1گزینه      23

 دهد. محل تحریک به صورت ناگهانی تغییر پتانسیل می 

 

 

’ 

 

(1)گفتار  2فصل ( و 2و  1)گفتار  1: فصل یبندبودجه  

 نشانی 2درس  -1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 یازدهم تجربی  -پاسخنامه آزمون جامع تابستان 

  2گزینه      24

 مخچه به طور پیوسته از مغز و نخاع دریافت پیام دارد.

 قشر مخ چین خورده است. -3 مخ -2 بصل النخاع  -1

 

  1گزینه      25

 نیستند.همه ی سلول های پشتیبان میلین ساز 

 

 

  3گزینه      26 

 فقط گزینه دوم نادرست است. زیرا میزان رانویه قابل پیش بینی نمی باشد. 

 

  3گزینه      27

طریق آکسون منتقل نمی شود و در پتانسیل نادرست است. در یک نورون حرکتی الزاماً پیام از    3و    1گزینه  

 + سدیم وارد می شود و پتاسیم از کانال نشتی خارج می شود. 25عمل در مرحله 

 

  2گزینه      28

 بررسی سایر گزینه ها: 

 ریتی بلندتر داشته باشد.: نورون حسی می تواند دند1گزینه 

 آکسون یک عدد است. : 2گزینه 

 : ممکن است پیش سیناپس باشد.4گزینه 

 

  3گزینه      29

منظور از تست نخاع است. با توجه به اینکه شیار هم در سطح شکمی و هم در پشتی مشاهده می شود و در 

 یلین وجود ندارد و مکانیسم بلع در نخاع نیست. مبخش مرکزی رنگ خاکستری است پس 

 

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 یازدهم تجربی  - پاسخنامه آزمون جامع تابستان

 

  4گزینه      30

کانال سدیمی باز و همچنین دریچه پتاسیمی در برگشت باز است. برای هر دو صادق منظور زمانی که دریچه  

 شود.نیست و قطعاً در گزینه دوم صادق نیست و نفوذپذیری غشاء هیچ زمانی به سدیم و پتاسیم متوق  نمی

 

  4گزینه      31

است ولی مرکز تنظیم انعکاس عقب کشیدن دست نخاع است و حس بویایی  منظور از تست بصل النخاع  

 ل مغزی انجام می شود. پ  ارتباطی با این بخش ندارد. تنظیم و اشک و بزاق هم در 

 

 

  1گزینه      32

 بصل النخاع  –مغز میانی  –ایی پیازبوی –س هیپوتلامو

 

  3گزینه      33

درست نیست و سه بخش اصلی    هصورت تست مربوط به هیپوتالاموس و بصل النخاع. برای گزینه اول فاصل

 مغز شامل مخ و مخچه و ساقه مغز است. 

 

  1گزینه      34

های کوتاه مدت به بلندمدت مربوط به ساختارهای دیگر مغز ارتباط دارد و سایر گزینه ها مربوط  تبدیل حافظه  

 به بخش های اصلی مغز می باشد.

 

  3گزینه      35

 لوب گیجگاهی هنگام رویت مخ از بالا قابل مشاهده نیست. 

 

  3گزینه      36

با بطن چهارم فاصله دارد و در مجاورت هیپوتالاموس بخش های دیگری قرار دارد و مغز میانی بخشی از  

 ساقه مغز است. 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 یازدهم تجربی  -پاسخنامه آزمون جامع تابستان 

  3گزینه      37

 ندارد. به طور کلی بر لذت کوتاه مدت اثرگذار است.اد اعتیاد آور بر قشر مخ به صورت مستقیم اثر مو

 

  1گزینه      38

پایانه  از  الزماً  پیام  و  جا می شود  جابه  انتشار  با پدیده ی  خارج   ناقل عصبی در فضای سیناپسی  آکسون 

 (4پیام تحریکی نباشد. )رد گزینه ی د به غشاء ملحق می شود ممکن است شود. ریز کیسه خونمی

 

  3گزینه      39

 خروج پتاسیم انرژی زیستی مصرف نمی کند ولی ممکن است با تغییر شکل فضایی پروتئین همراه باشد. 

 

 

  4گزینه      40

 . 5ص  7شکل ب و شکل 

 پروتئین های غشایی در حال فعالیت هستند. در این مرحله همواره فقط بعضی از 

 بررسی سایر گزینه ها: 

 میلی ولت تغییر می کند.  70: طی مرحله پس از آن پتانسیل غشاء کمتر از 1گزینه 

 : طی مرحله پس از آن یون های سدیم در هر دو سمت غشاء وجود خواهند داشت. 2گزینه 

: در این مرحله نقطه مجاور ممکن است تغییر پتانسیل نداشته باشد زیرا در نورن های برون غلاف 3گزینه  

 میلین نقطه مجاور فعال است. 

 

  3گزینه      41

ناقل عصبی، ایجاد پتانسیل عمل کاهش تراوایی نسبت به سدیم در غشای   در آخرین مرحله پس از اثر 

 یاخته پس سیناپس ایجاد می شود. 

 بررسی سایر گزینه ها: 

 رخداد مرحله سوم است.  4: از این 1گزینه 

 : مرحله اول است.4گزینه    : مرحله دوم است.2گزینه 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 یازدهم تجربی  - پاسخنامه آزمون جامع تابستان

 

  3گزینه      42

 دارد.مغز گوسفند است که در لبه پایین آن غده ی اپی خیز قرار  3منظور به صورت سوال بطن  

 بررسی سایر گزینه ها: 

 . 3می باشد نه بطن  2و  1: این گزینه مربوط به بطن 1گزینه 

 .2و   1: مربوط به بطن 2گزینه 

 الاموس ها صادق است. ت: در مورد 4گزینه 

 

  3گزینه      43

 یگ گره را نویه می باشد.  اجدگیرنده فشار و

 بررسی سایر گزینه ها: 

 ای پایه مجاورت ندارد. طبق شکل کتاب درسی.  ش: این گیرنده حسی با غ2گزینه 

 : منظور گیرنده درد است. طبق شکل کتاب درسی گیرنده درد پوشش چند لایه ندارد. 2گزینه 

  گیرنده درد سازش پیدا نمی کند.: 4گزینه 

 

  3گزینه      44

 ساده تر ساختار عصبی مربوط به هیدر است که یک نقطه تحریکی را در کل بدن درک می کند.

 

 

  3گزینه      45

 پوست دیده نمی شود. فقط مورد ج نادرست است. رگ های خونی در لابه لای یاخته های پوشش 

 بررسی سایر گزینه ها: 

: با توجه به شکل کتاب درسی، غشاء پایه در پوست به شکل مواج است و بین بافت پوششی و 1گزینه  

 پیوندی فاصله می اندازد

: گیرنده های حواس پیکیری پوست می توانند در میان یاخته های چربی و یاخته های بافت پیوندی  2گزینه 

 رشته ای قرار داشته باشند. 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 



 

14 

 

 

 یازدهم تجربی  -پاسخنامه آزمون جامع تابستان 

: غده عرق در لایه پیوندی درون پوست قرار دارد اما مجرایی که عرق را از خود عبور می دهد از 4گزینه  

 بین بافت ها عبور می کند. 

 

 

 

 

 

 

 

 3 گزینه     46

توان نتیجه گرفت در هنگام مالش  با توجه به جدول سری الکتریسیته )تریبوالکتریک( میپاسخ تشریحی:  

 شود. چوب توسط نایلون، الکترون از نایلون به چوب منتقل می 

 

 

 

 3 گزینه    47

تشریحی:   الکترونپاسخ  )تعداد  است  صفر  خنثی  حالت  در  کربن  اتم  الکتریکی  پروتونبار  و  آن  ها  های 

𝑧برابرند( هسته اتم کربن   =  پروتون دارد: 6

𝑞هسته  = +𝑛𝑒 = +6 × 1/6 × 10−19𝐶 = 9/6 × 10−19𝐶 = 9/6 × 10−13𝐶 

 

 
 4 گزینه     48

ها صفر شود و نیروی الکتریکی بین کرهخنثی می Aبه زمین، کره  Aچون پس از اتصال کره پاسخ تشریحی: 

 خنثی بوده است.  Bی باردار و کره Aی گیریم قبل از اتصال کرهنتیجه می، شودمی

𝑞𝐵یعنی قطعاً   = 0 

𝑞𝐴منفی باشد،  𝑞𝐴اگر   + 𝑞𝐵 < 𝑞𝐴مثبت باشد، آنگاه   𝑞𝐴و اگر   0 + 𝑞𝐵 > 0 

 

 

 

 

 

 

’

 

کولن قانون تا انتهای از ابتدا 1فصل  :بندیبودجه  

 نشانی سری تربوالکتریک

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی کوانتیده بودن بار

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی نوع بار الکتریکی

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 یازدهم تجربی  - پاسخنامه آزمون جامع تابستان

 

 

 1 گزینه     49

ی سؤال  از منفی به مثبت تغییر کرده پس این الکترون از دست داده و طبق گفته  Bچون بار  پاسخ تشریحی:  

ها تعداد الکترون
25

16
×  بوده که بار معادل آن برابر است با:  1014

 𝑞 = 𝑛𝑒 =
25

16
× 1014 ×

1

6
× 10−19 = 25𝜇𝑐  ، باعث الکترون  دادن  دست  از  که  جا  آن  از 

𝑞𝐵توان نوشت:  شود می بار مثبت میدریافت  
′ = 𝑞𝐵 + 25𝜇𝑐  ،  و چون سؤال گفته اندازه بازB  ،50    درجه

 : توان نوشتافزایش داشته می

 𝑞𝐵
′ = 𝑞𝐵 +

50

100
𝑞𝐵 = 1/5𝑞𝐵

چون  نوع  بار هم  عوض  شده 
→               𝑞𝐵

′ = −1/5𝑞𝐵 

 ابطه داریم: با ترکیب این دو ر 

𝑞𝐵
′ =−1/5𝑞𝐵 
→        −1/5𝑞𝐵 = 𝑞𝐵 + 25𝜇𝐶 ⟶ 𝑞𝐵 = −10𝜇𝐶 

توانیم از رابطه بار  اول هم می  جواب این تست است. برای پیدا کردن بار کره  1تا الان معلوم شد گزینه  

 ها پس از اتصال استفاده کنیم.نهایی کره

=
مجموع  بارهای  اولیه 

2

𝑞𝐵
′ =−1/5𝑞𝐵 =15𝜇𝐶
 ها پس از اتصالبار نهایی کره             →

15 =
−10+ 𝑞𝐴

2
⟹ 𝑞𝐴 = +40𝜇𝐶 

 
 

 

 2 گزینه     50

 کنیم.ها را بعد از بستن کلید حساب میابتدا بار الکتریکی هریک از کرهپاسخ تشریحی: 

بار  ها مشابهدقت کنید چون کره بار آن مشابه و نص   اند. طبق اصل پایستگی  از تماس،  بعد  الکتریکی، 

 ها است.  مجموع بارهای قبل از تماس آن

𝑞𝐴
′ = 𝑞𝐵

′ =
𝑞𝐴 + 𝑞𝐵
2

 
𝑞𝐴=20𝜇𝐶 ,𝑞𝐵=12𝜇𝐶
→              𝑞𝐴

′ = 𝑞𝐵
′ =

20+ 12
2

= 16𝜇𝐶 

 آوریم.دست میها را بهکنیم و سپس تعداد الکتروناکنون مقدار بار شارش شده بین دو کره را حساب می

∆𝑞 = 𝑞𝐵
′ − 𝑞𝐵 = 16− 12 = 4𝜇𝐶   ,   

𝑛 =
𝑞

𝑒
=

4 × 10−6

1/6 × 10−19
⟹ 𝑛 = 2/5 ×  الکترون 1013

 

 

 

 نشانی کوانتیده بودن بار

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی تعادل بار

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 یازدهم تجربی  -پاسخنامه آزمون جامع تابستان 

 

  4 گزینه     51

الکتروسکوپ باردار باشد به آن نزدیک شود،  اگر جسمی خنثی یا باردار که بار آن مخال  بار  پاسخ تشریحی:  

 شوند. تر میها به هم نزدیکورقه

 

 

  1 گزینه     52

−و بار    Aروی کره    qدر نهایت بار مثبت  پاسخ تشریحی:  
𝑞

2
−  و  

𝑞

2
شود.  پخش می  Cو    Bهای مشابه  روی کره  

𝑞𝐴                                                                                                         پس = 2|𝑞𝐶|
𝑞𝐶=−4
→    𝑞𝐴 = 8𝜇𝐶 

𝑞𝐶 = 𝑞𝐵 = −4𝜇𝐶 
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ها وارد ها به دور زمین، نیروی گرانشی است که زمین به ماهوارهعامل چرخش ماهوارهپاسخ تشریحی: 

 کند.می
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آوریم و به جای پارامترها واحدهای آن را قرار  دست میرا به kدر فرمول قانون کولن ابتدا  پاسخ تشریحی:  

 دست آید:به kدهیم تا واحد می

𝐹 =
𝑘𝑞1𝑞2
𝑟2

⟹ 𝑘 =
𝐹. 𝑟2

𝑞1𝑞2
≡
𝑁.𝑚2

𝐶2
→ 𝑘 یکای 

𝑁.𝑚2

𝐶2
 

 

 

 

 

 

 

 

 نشانی الکتروسکوپ

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی مقدمات

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی های انتقال بارروش

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی یکای ثابت کولن

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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𝐹                                                                                                                پاسخ تشریحی: = 𝑚𝑔 

𝑘𝑞1𝑞2
𝑟2

= 𝑚𝑔 ⟹
9× 10+9 × 𝑞 × 𝑞
(3× 10−2)2

= 10 × 10−3⏟      

𝑘𝑔 به 𝑔  تبدیل

× 10 

1013 × 𝑞2 = 10−1⟹ 𝑞2 = 10−14⟹ 𝑞 = 10−7𝐶 

(𝑛𝑐 تبدیل  به)×7−10

→            𝑞 = 100𝑛𝑐 
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زه و در خلاف جهت  انداکنند، همبنابر قانون سوم نیوتن نیرویی که دو جسم برهم وارد میپاسخ تشریحی:  

 یکدیگر هستند.
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نکته: چنانچه دو کره فلزی مشابه باردار را با هم تماس دهیم، بار الکتریکی دو کره پس از پاسخ تشریحی:  

شوند و مطابق قانون پایستگی بار الکتریکی، مجموع بار دو کره قبل از تماس برابر با  تماس با هم برابر می

 مجموع بار الکتریکی دو کره بعد از تماس است. یعنی: 

𝑞1 + 𝑞2 = 𝑞′1 + 𝑞′2
𝑞′1+𝑞′2
→     𝑞′1 + 𝑞′2 =

𝑞1 + 𝑞2
2

 

 بنابراین در این سؤال بار دو کره پس از تماس برابر با: 

𝑞′1 = 𝑞′2 =
𝑞1 + 𝑞2
2

=
𝑞1 − 2𝑞2
2

= −
𝑞1
2
⟶ |𝑞′1| = |𝑞

′
2| =

𝑞1
2

 

 اکنون با استفاده از قانون کولن داریم: 

𝐹 = 𝑘
𝑞1𝑞2
𝑟2

→
𝐹′

𝐹
=
𝑞′1𝑞′2
𝑞1𝑞2

× (
𝑟

𝑟′
)2⟶

𝐹′

𝐹
=

𝑞1
2 ×

𝑞1
2

(𝑞1)(2𝑞1)
× (

𝑟

2𝑟
)2 =

1
32

 

 

 

 𝑚𝑔  وزن

 𝐹  کولنی

 نشانی هاتعادل گلوله

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی نیرو اندازه

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی تماس دو کره

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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نماییم و سپس برآیند نیروهای وارد  میابتدا مکان بارها را روی محورهای مختصات مشخص    پاسخ تشریحی:

 صورت با استفاده از قانون کولن داریم:کنیم. در اینرا رسم می 𝑞𝐴بر بار  

𝐹𝐵𝐴 =
𝑘𝑞𝐵𝑞𝐴
(𝐴𝐵)2

= 9 × 109 ×
4 × 10−6 × 1 × 10−6

36 × 10−4
= 10𝑁 

 ها برابر است با:  با توجه به شکل مقابل برایند نیرو

𝐹𝐶𝐴 =
𝑘𝑞𝐶𝑞𝐴
(𝐶𝐴)2

= 9 × 109 ×
2 × 10−6 × 1 × 10−6

9 × 10−4
= 20𝑁 

 

𝐹⃗𝑇 = 𝐹𝐵𝐴𝑖 + 𝐹𝐶𝐴𝑗 ⟹ 𝐹⃗𝑇 = (−10)𝑖 + (−20)𝑗 
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 پاسخ تشریحی:  

نیروی  وزن پروتون در سطح زمین  = 𝑊 = 𝑚𝑔

نیروی  دافعه الکتریکی  وارد بر  هر پروتون = 𝐹 =
𝑘𝑞2

𝑟2

}
برابر قرار  میدهیم 
→          𝑚𝑔 =

𝑘𝑞2

𝑟2
 

⟶ 𝑟2 =
𝑘𝑞2

𝑚𝑔
=
9 × 109 × (1/6× 10−19)2

1
6 × 10

−27 × 10
⟶ 𝑟2 = 144 × 10−4 

⟶ 𝑟 = 12 × 10−2𝑐𝑚 

آید دست میبر حسب متر به  rقرار دادیم    𝑆𝐼ها را بر حسب  . چون همه کمیتباشدبه تبدیل یکاها  حواستان  

 متر خواسته شده است. بر حسب سانتی rولی در سؤال 

 

 

 

 

 

 

 

𝐹⃗𝐵𝐴 

𝐹⃗𝐶𝐴 𝐹⃗𝑇 

𝑞𝐴 𝑞𝐵 

𝑞𝐶  

𝑥(𝑐𝑚) 

𝑦(𝑐𝑚) 

6𝑐𝑚 

3𝑐𝑚 

 نشانی مختصات

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی نیروی الکتریکی و وزن

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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دانیم که باید بین دوبار  دهیم که در حال تعادل باشد. )میای قرار میرا در نقطه  qابتدا بار  پاسخ تشریحی:  

 خنثی کنند(تر باشد تا نیروها یکدیگر را و نزدیک بار کوچک

𝐹𝐴 = 𝐹𝐵⟹
𝑘 × 𝑞 × 2
𝑥2

=
𝑘 × 𝑞 × 8
(30− 𝑥)2

⟶
1
𝑥2
=

4
(30− 𝑥)2

 

جذر 
→ 
1
𝑥
=

2
30− 𝑥

⟹ 𝑥 = 10𝑐𝑚 

 

 کنیم: را هم چک می  𝑞𝐵یا    𝑞𝐴معلوم شد شرط تعادل    𝑞𝐶حالا که محل  

(𝐹𝐶  باید جاذبه باشد تا𝐹𝐵  را خنثی کند پس 𝑞)منفی است 

𝐹𝐵 = 𝐹𝐶 ⟹
𝑘 × 8 × 2
302

=
𝑘 × 2 × 𝑞
102

⟹ 𝑞

=
8
9

منفی 
→  𝑞 = −

8
9
𝜇𝐶 
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بارهای  پاسخ تشریحی:   ببینیم که  باید  بر    𝑞3و    𝑞1ابتدا  نیرویی  باید  وارد می  𝑞4چه  بار   کند، آن وقت 

 نیرویی وارد کند تا نیروی آن دوتا را خنثی کند.

𝐹1 =
𝑘𝑞1𝑞4
𝑟2

𝐹3 =
𝑘𝑞3𝑞4
𝑟2

       
𝑞1=𝑞3  ,𝑟=𝑎
→         𝐹1 = 𝐹3 

 برآیند این دو نیروی مساوی و عمود بر هم برابر است با:     

     

 

 

  صفر شود، یعنی:  𝑞4اندازه و خلاف جهت این نیرو باشد تا برایند نیروهای وارد بر  باید هم  𝑞2حالا نیروی بار  

𝐹2 = 𝐹1,3  , 𝐹2 = √2𝐹1  ,
𝑘𝑞2𝑞4

(√2𝑎)2
= √2

𝑘𝑞1𝑞4
𝑎2

 

𝑞2 = 2√2𝑞1 = 2√2 × 5 × 10−6 = 10√2× 10−6 = 10√2𝜇𝐶 

  :باید مثبت باشد، پس 𝑞2منفی بود،   𝑞1باشد چون  𝐹1,3خلاف جهت  𝐹4از طرفی هم باید 

30𝑐𝑚 

𝐹𝐴 𝐹𝐵 

𝑥 30− 𝑥 𝐴 𝑞 

𝑞𝐴 = +2𝜇𝐶 𝑞𝐵 = +8𝜇𝐶 

32 𝐹𝐶  

𝐹𝐵 𝑞𝐴 𝑞𝐶  𝑞𝐵 

 نشانی تعادل بارها

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

⨀ ⨀ 

⨀ ⨀ 

𝑞1 𝑞2 

𝑞3 𝑞4 

𝑎 

𝑎 

𝐹3 𝐹2 

𝐹1 

⊙ 

𝐹1,3 = √2𝐹2 
⊙ 𝑞4 𝐹3 

𝐹1 
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𝑞4 = +10√2𝜇𝐶 
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 همنام هستند. 𝑞3و  𝑞1رانشی است، پس  𝑞3و  𝑞1چون نیروی بین پاسخ تشریحی: 

α < β⟹ 𝐹2,1 > 𝐹3,1 

⟹ 𝑘
|𝑞2||𝑞1|

𝑎2
> 𝑘

|𝑞3||𝑞1|

𝑎2
⟹ |𝑞2| > |𝑞3|    
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در ترازوی پیچشی کولن در یک سر میله نارسانای سبک افقی، یک گوی باردار مثبت و در  پاسخ تشریحی:  

سر دیگر آن، یک قرص قرار دارد و میله از وسط یک رشته سیم کشسان و نازک آویخته شده است. یک  

بر سطح استوانه حک شده هایی  شود. درجهای برده میای به داخل استوانه شیشهگوی با بار منفی از حفره

گیری زاویه چرخش تا  دهد. نیروی مؤثر بین این بارها از اندازهاست که زاویه چرخش میله را نشان می

 آید. دست میرسیدن به حالت تعادل به
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 پاسخ تشریحی:  

 

−q کند ربایشی ) وارد می(𝐹1  و نیرویی که بار  

 باشد. می (𝐹2)کند رانشی وارد می 2𝑞نیرویی که بار  

𝐹1حالت اول:  =
𝑘𝑞2

𝑎2
, 𝐹2 =

2𝑘𝑞2

(2𝑎)2
=
𝑘𝑞2

2𝑎2
 

𝐹1)تر از نیروی رانشی است در حالت اول چون نیروی ربایشی قوی > 𝐹2) صورت ها بهبنابراین برایند آن

 شود و تصویر آن برابر است با:  میوارد  𝑞نیرویی به سمت چپ به بار  

𝐹𝑇 = 𝐹1 − 𝐹2 =
𝑘𝑞2

𝑎2
−
𝑘𝑞2

2𝑎2
=
𝑘𝑞2

𝑎2
⟹,𝐹𝑟 =

𝑘𝑞2

2𝑎2
 

𝐹′1)تر از نیروی ربایشی است  در حالت دوم چون نیرو رانشی قوی > 𝐹′2)    بنابراین برایند آن به سمت

 شود.وارد می 𝑞راست به بار 

 

 

⊙ 𝑞4 
𝐹2 

𝐹1,3 نشانی قانون کولن دو بعدی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

𝑞1 

𝑞3 𝑞2 

𝐹 

𝐹3,1 

𝐹2,1 

β 
α 

𝑎 

 نشانی بارها در رأس مثلث

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی ترازوی پیچشی

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

𝐹2 

𝑞 −𝑞 2𝑞 𝐹1 

𝐹2 

𝑞 2𝑞 −𝑞 𝐹1 
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𝐹1:    حالت دوم
′ =

𝑘𝑞2

(2𝑎)2
=
𝑘𝑞2

4𝑎2
, 𝐹2
′ =

2𝑘𝑞2

𝑎2
 

 𝐹1
′ = 𝐹′2 − 𝐹1

′ =
2𝑘𝑞2

𝑎2
−
𝑘𝑞2

4𝑎2
=
7𝑘𝑞2

4𝑎2
 

 

 بنابراین داریم: 

نیروی دوم 

نیروی اول 
=
𝐹𝑇
′

𝐹𝑇
=

7𝑘𝑞2
4𝑎2
7𝑘𝑞2
4𝑎2

=
7
2

خلاف جهت  هستند
→          

𝐹𝑇
′

𝐹𝑇
= −

7
2
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 نویسیم:ای برای دو حالت را میرابطة مقایسهپاسخ تشریحی: 

𝐹 = 𝑘
|𝑞1||𝑞2|

𝑟2
=
𝐹2
𝐹1
=
𝑘

𝑘
×
𝑞 − 3
𝑞

×
𝑞 + 3
𝑞

× (
𝑟

𝑟
)2 

560
630

=
𝑞2 − 9
𝑞2

⟶
8
9
=
𝑞2 − 9
𝑞2

⟶ 8𝑞2 = 9𝑞2 − 81⟶ 𝑞2 = 81⟶ 𝑞 = 9𝜇𝐶 
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 پاسخ تشریحی: 

 (Al( و آلومینیم ) Mg( ، منیزیم ) Naبررسی موارد : آ( سه عنصر: سدیم ) 

 (Ar( و آرگون )Cl( ، کلر ) S( ، گوگرد ) Pب( چهار عنصر نافلزی : فسفر)

 ( Ar( و آرگون )Clپ( دو عنصر : کلر )

 (S( ، گوگرد )P( ، فسفر ) Siت( سه عنصر: سیلیسیم ) 

 

 

 نشانی قانون کولن پارامتری

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی جایی بارجابه

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 

’ 

 

17ی از ابتدا تا صفحه 1فصل  :بندیبودجه  

 نشانی 1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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:𝐶𝑎                                    الکترون دارد:  4𝑠2  2،کلسیم در لایة آخر خود در  پاسخ تشریحی:   [𝐴𝑟],4𝑠220 

𝐷25   4نیز در لایة آخر خود در𝑠2 ،2 الکترون دارد.                                            𝐷:25  [𝐴𝑟],3𝑑5,4𝑠2 

𝐴:38                                                                                        شود:ختم می   5𝑠2به  𝐴لایة آخر   [𝐾𝑟],5𝑠2 

𝐵:12                                                                                     شود:  ختم می  3𝑠2 به  𝐵لایة آخر  [ 𝑁𝑒10 ],3𝑠2 

𝐶:29                                                                         شود:  ختم می  4𝑠1به    𝐶لایة آخر   [𝐴𝑟],3𝑑10,4𝑠1 
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 .گذارندفلزهای سیلیسیم و ژرمانیم الکترون به اشتراک مینافلز کربن و شبهپاسخ تشریحی:  

 شوند. سه عنصر کربن ، سیلیسیم و ژرمانیم در اثر ضربه خرد می

 جدول قرار دارند.   𝑃عنصر در بلوک یا دسته 5هر 
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 پاسخ تشریحی: 

𝑋3+:3𝑑3⟶ 𝑋:4𝑆2,3𝑑4⟶ 4𝑆1,3𝑑5, 𝑋: [𝐴𝑟],3𝑑5,4𝑆1⏟      

6 الکترون  تک

24  

𝑌2−:4𝑝6 → 𝑌:4𝑝4 → 𝑌:34 [𝐴𝑟] 3𝑑10,4𝑠2, 4𝑝4⏟
2 الکترون  تک

 

6− 2 =  های تکاختلاف تعداد الکترون: 4

34− 24 =  : اختلاف عدد اتمی 10
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 پاسخ تشریحی: 

دلیل کامل و هشککتایی بودن لایه آخر خود کمترین ک گاز نجیب اسککت و بهی  Hآ( نادرسککت اسککت. عنصککر

 پذیری را دارد.واکنش

 فلز هستند.در این گروه شبه Geو Siیا کربن نافلز است. عنصرهای   Dب( نادرست است . عنصر

 نشانی 16صفحه  -1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 7صفحه  -1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 16صفحه  -1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 𝐴2𝐹ها ترکیب  دارد و پیوند میان آن  −𝐹2 کاتیون  16درگروه     Fو  +𝐴  درگروه یک کاتیونAپ( نادرست .  

 سازد. را می

 یابد.ت( درست است. شعاع اتمی در یک دوره از چپ به راست با افزایش عدد اتمی کاهش می

 

 

 

 3گزینه      71

 پاسخ تشریحی:  

𝐶𝑢: [ 𝐴𝑟18 ],3𝑑10,4𝑠129

𝐹𝑒3+: [ 𝐴𝑟18 ],  3𝑑526
              1+ 5 =  الکترون  6

 

 

 2گزینه      72

 فلز هستند. 𝑃𝑏82و   𝑆𝑛50 فلز وشبه 𝐺𝑒32و  𝑆𝑖14عبارت ال  درست است.  پاسخ تشریحی: 

 سطح درخشان دارند. 𝑃𝑏  و  𝑆𝑛مانند   Geو    𝑆𝑖عبارت ب نادرست است.  

 دارند ، قلع و سرب رسانا هستند. کمیرسانایی  𝐺𝑒و  𝑆𝑖فلزهای  عبارت پ درست است. شبه 

 شوند. شکننده هستند و در اثر ضربه خرد می 𝐺𝑒و  𝑆𝑖عبارت ت نادرست است .  

 فلز سیلیسیم و ژرمانیم تمایل به اشتراک گذاری الکترون دارند.عبارت ث درست است. کربن و دو شبه

 

 

 

 2گزینه      73

 دهد.با هیدروژن واکنش می ℃200آ( برم در دمای پاسخ تشریحی:  

 𝐵𝑒:1𝑠2,2𝑠24شود: ختم می 2𝑠2ب( آرایش الکترونی بریلیم به 

 پ( کمترین قدرت فلزی در گروه اول را لیتیم دارد. 

 دوره سوم جدول، کلر است.ت( نافلزترین عنصر 

 

 4گزینه      74

 پاسخ تشریحی: 

)شش عنصر( شماره گروه با عدد اتمی این عنصرها   𝐴𝑟18تا    𝑁𝑎11درست است. در عنصرهای    1گزینه  

 جدول است. 16در گروه  𝑆16یکسان است مثلًا  

 فلزی داریم.خاصیت شبه 𝐺𝑒32و   𝑆𝑖14درست است. در عنصر  2گزینه 

 نشانی 10صفحه  -1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 16صفحه  -1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 7صفحه  -1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 14صفحه  -1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 



 

24 

 

 

 یازدهم تجربی  -پاسخنامه آزمون جامع تابستان 

در دما و فشار اتاق به حالت گازی    𝐻𝑒2و    𝐹9و      𝑁7    ،𝑂8،   1در بالای گروه    𝐻1درست است.    3ه  گزین

 هستند. 

 و در تمامی عنصرهای دسته 𝑑 3عنصر واسطه از ده عنصر سری 8و در  𝐶𝑎20نادرست است. در   4گزینه 

4𝑝 ً1 یعنی جمعا+ 8+ 6 =  باشند.می 4𝑠2عنصر دارای آرایش   15

 

 

 

 2گزینه       75

با افزایش شعاع اتمی تمایل به از دست دادن الکترون و واکنش پذیری   اصلیدر فلزهای  پاسخ تشریحی:  

پذیری کمتری واکنش  Cuنسبت بهAgکند. مثلًا  شود. در مورد فلزهای واسطه این قاعده صدق نمیزیاد می

 دارد ، در حالیکه شعاع اتمی بزرگتری دارد.

پذیری ای که شعاع بزرگتری دارد واکنشاند، گونهمقایسه شده  2و    1در مورد )ب( و )ث( که فلزهای گروه  

𝐾بیشتری دارد :  > 𝐿𝑖  , 𝐶𝑎 > 𝑀𝑔 

 

 

 

 4گزینه      76

 باشند.فلز میشبه 𝐺𝑒32و   𝑆𝑖14دو عنصر  14در گروه  -پاسخ تشریحی: 

 وجود دارند. 𝐴𝑙13و 𝑁𝑎11 ،𝑀𝑔12در تناوب سوم سه فلز  -

 باشد.و دوره چهارم جدول می  17نافلزی از گروه  𝐵𝑟35عنصر  -

 

 نشانی 8-13-15صفحه  -1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 10صفحه  -1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 15-14صفحه  -1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 یازدهم تجربی  - پاسخنامه آزمون جامع تابستان

 

 3گزینه     77

تشریحی:   آنپاسخ  سوم  برای  لایه  زیرلایه  13که  باید  باشد  داشته  صورت  الکترون  به  سوم  لایه  های 

3𝑠2,3𝑝6,3𝑑5   3باشند . در دوره چهارم دو عنصر آرایش𝑑5 :دارند 

𝐶𝑟: [𝐴𝑟]4𝑠1,3𝑑5     ,     𝑀𝑛: [𝐴𝑟]4𝑠2,3𝑑52524  

دارای زیرلایه     𝑃و شش عنصر دسته   واسطهدر عنصرهای    𝑍𝑛30و    𝐶𝑢29  در دوره تناوب چهارم دو عنصر

𝑑10 نسبتعنصر:  8)کاملًا پر( هستند یعنی در مجموع =
2

8
=
1

4
 

 

 

 

 3گزینه      78

 پاسخ تشریحی: 

𝐴+ → 4𝑠2⟹ 𝐴: [𝐴𝑟]4𝑠2,3𝑑10,4𝑝1⟹ 𝐴31  

𝐵+ → 3𝑑5⟹𝐵: [𝐴𝑟]4𝑠1,3𝑑5⟹ 𝐴24  

31− 24 = 7 

 

 

 

 4گزینه     79

 پاسخ تشریحی:  

𝑋2+⟶ 3𝑑9 

𝑋 ⟶ 4𝑠2,3𝑑9⟶ 4𝑠1,3𝑑10 

 11شماره گروه : 

+11با یک الکترون   4𝑠1در دوره تناوب چهارم، آخرین زیر لایه   1 =  مجموع: 12

𝐶𝑟: [𝐴𝑟],3𝑑5,4𝑠1   ,   𝐶𝑢: [𝐴𝑟],2924 3𝑑10,4𝑠1 

  

 نشانی 15صفحه  -1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 16صفحه  -1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 16صفحه  -1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 یازدهم تجربی  -پاسخنامه آزمون جامع تابستان 

 2گزینه      80

با از دست دادن سه الکترون و تشکیل  𝑌39و  𝑆𝑐21دو عنصر   3در عنصرها واسطه گروه پاسخ تشریحی: 

 رسند.به آرایش هشتایی گاز نجیب می +𝑌3  و  +𝑆𝑐3یون 

واسطه   ,𝑉 عنصرهای  𝐶𝑟, 𝑍𝑛302423می تبدیل  کاتیون  به  را شوند  وقتی  نجیب  گاز  هشتایی  آرایش 

 ندارند.

𝐵𝑎  با از دست دادن دو الکترون(𝐵𝑎2+)  به آرایش گاز نجیب𝑋𝑒54 رسد.می 

 

 

 

 4گزینه     81

,𝐴𝑙عنصرهای  پاسخ تشریحی:   𝑀𝑔, 𝑁𝑎111213  دهند و  به عنوان فلز با اکسیژن پیوند یونی تشکیل می

 یابد:ها کاهش میافزایش پروتونها با تمایل به از دست دادن الکترون آن

𝐴𝑙قدرت فلزی:  < 𝑀𝑔 < 𝑁𝑎111213 

 شود. ها کمتر میپذیری آنپس واکنش

 

 

 

 

 4گزینه      82

 پاسخ تشریحی: 

ها شعاع اتمی فزایش  های دارای الکترون و دافعه میان آن بالا به پایین با افزایش تعداد لایهدر هر گروه از  

 یابد.می

 

 

 2گزینه      83

 پاسخ تشریحی: 

 (Pb( و سرب )𝑆𝑛بررسی موارد:  ال ( دو عنصر قلع )

 (C ب( فقط عنصر کربن )

 (Ge( و ژرمانیم )Si( ، سیلیسیم )C عنصر کربن )پ( سه 

 

 

 

 نشانی 16صفحه  -1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 9صفحه  -1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی 13صفحه  -1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی  1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 یازدهم تجربی  - پاسخنامه آزمون جامع تابستان

 

 4گزینه     84  

 فلز هستند. شبه Geو  Si ( نافلز و 𝐶ها :  آ( درست است ) برای عبارتپاسخ تشریحی:  

:𝐺𝑒باشد:  می Ge ب( درست است. عنصر مورد نظر [𝐴𝑟],3𝑑10,4𝑠2,4𝑝232 

 سطح درخشان دارند.پ( نادرست است. بجز کربن بقیه عنصرهای گروه 

 شوند. ( در اثر ضربه خرد میGe( و ژرمانیم )𝑆𝑖( ، سیلیسیم) Cت( درست است عنصرهای کربن )

 

 

 

 4گزینه      85

 پاسخ تشریحی: 

 کاملًا پر دارند. 3𝑑10زیرلایه   𝑍𝑛30 و 𝐶𝑢29عنصرهای 

 پر دارند.نیمه 3𝑑5زیرلایه   𝑀𝑛25و  𝐶𝑟24عنصرهای 

 های ممکن اختلاف عدد اتمی :حالت

 {

29− 24 = 5
29− 25 = 4
30− 24 = 6
30− 25 = 5

 

 

 نشانی  1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی  1فصل

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 


